

অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 3/31/2019

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো

অর্থ বছর (FISCAL YEAR, FY) 2020 বাজেটে গভর্নর কুওমো: আমরা এটি সম্পন্ন করেছি!

গভর্নর কুওমো বলেন: "সম্ভবত এটি আমাদের করা স্টেটের বিস্তৃত, সুদূরপ্রসারি পরিকল্পনা। অনেকগুলো জাতীয় অগ্রাধিকার রয়েছে এবং এটি সত্যিই দীর্ঘদিন ধরে এই স্টেট যে কঠিন সমস্যাগুলোর সম্মুখীন হচ্ছে তা সমাধানের চেষ্টা করে। এবং আমরা এই স্টেটে প্রচুর ভালো কাজ করেছি, প্রচুর পরিমাণ ভালো কাজ যা জাতিকে জানানো হয়েছে এবং আমি মনে করি এই বাজেট সম্ভবত আমাদের প্রদত্ত একটি শক্তিশালী প্রগতিশীল বিবৃতি এবং প্রকৃতপক্ষে আমরা বর্তমানে যেসব কঠিন সমস্যার সম্মুখীন হচ্ছি তার সমাধান করে।"

FY 2020 বাজেট ওয়াশিংটনের মধ্যবিত্তদের উপর বেআইনী হামলার বিরুদ্ধে লড়াই করে - মধ্যবিত্তদের জন্য সম্পত্তি করের সীমা (Property Tax Cap) স্থায়ী করে, ব্যয় 2% তে সীমাবদ্ধ করে এবং কর কর্তন করে

সেন্ট্রাল বিজনেস ডিস্ট্রিক্ট টোলিং (Central Business District Tolling) সহ দীর্ঘ মেয়াদি রাজস্ব প্রবাহে ক্ষেত্রে মেট্রোপলিটন ট্রান্সপোর্ট অথরিটি (Metropolitan Transportation Authority, MTA) এর সংস্কারকে সমর্থন করে

স্টেটজুডে অবকাঠামোগত প্রকল্পগুলোর সহায়তায় গভর্নরের অভূতপূর্ব 150 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগের অংশ হিসেবে FY 2020 তে বড় বড় প্রকল্পগুলো শুরু করার জন্য অর্থায়ন করে

স্কুলে সর্বমোট সহায়তা 27.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে আনয়ন করে স্কুল সহায়তা (School Aid) 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি বৃদ্ধি করে, এবং অপেক্ষাকৃত দরিদ্র স্কুলগুলোর জন্য অর্থায়নে অগ্রাধিকার দেওয়ার মাধ্যমে শিক্ষায় সাম্যতা আনয়ন করে

নগদ জামিন (Cash Bail) হ্রাস, দ্রুতগতির বিচার ব্যবস্থার পুনঃপ্রতিষ্ঠা এবং অনুসন্ধান প্রক্রিয়ার রূপান্তরের মাধ্যমে মূল ফৌজদারি বিচার ব্যবস্থা সংস্কারের আইন পাস করে

ইন ভিট্রো ফার্টিলাইজেশন (In vitro fertilisation, IVF) ও এগ-ফ্রিজিং (Egg-Freezing) সেবা গ্রহণের সুযোগ বৃদ্ধি, যৌন পাচারে (Sex Trafficking) ক্ষতিগ্রস্তদের জন্য ধর্ষণ রোধমূলক ব্যবস্থা (Rape Shield) স্থাপন এবং মাতৃহত্যা মৃত্যুর হার কমানোর উদ্যোগে বিনিয়োগের মাধ্যমে নারী এজেন্ডা উদ্যোগগুলিকে শক্তিশালী করে

স্টেট আইনে স্টেটের স্বাস্থ্য বীমা মার্কেটপ্লেস (Health Insurance Marketplace) সহ সাশ্রয়ীমূল্যের সেবা আইন ব্যবস্থা (Affordable Care Act Provisions) বিধিবদ্ধ করে

আজ সকালে, গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো FY 2020 বাজেটের উল্লেখযোগ্য অংশসমূহ ঘোষণা করেন। এই বাজেটে বিভিন্ন বৈশিষ্ট্যমূলক নীতিমালা অন্তর্ভুক্ত রয়েছে যা আনয়ন করবে স্থায়ী 2% সম্পত্তি করের সীমা যা 2012 সালে প্রথম বাস্তবায়িত হওয়ার পর থেকে নিউ ইয়র্কবাসীদের 25 বিলিয়ন মার্কিন ডলার সঞ্চয় করেছে তার রূপান্তর; সেন্ট্রাল বিজনেস ডিস্ট্রিক্ট টোলিং এর মাধ্যমে পরবর্তী বড় পরিকল্পনার জন্য সুকৌশলী MTA সংস্কার পরিকল্পনা ও স্থিতিশীল রাজস্ব প্রবাহ; শিক্ষা ক্ষেত্রে মোট 27.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের অর্থায়ন সহ সহায়তার জন্য অতিরিক্ত 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলার; এবং বাজেটে নবম ধারাবাহিক বছর ধরে 2% ব্যয় বৃদ্ধি ধরে রাখা এবং মধ্যবিত্তদের জন্য কর কর্তনের পাশাপাশি সবার জন্য আরও ন্যায্য ও ন্যায্যপরায়েন নিউ ইয়র্কের উদ্দেশ্যে নগদ জামিন পদ্ধতি, দ্রুতগতির বিচার ব্যবস্থা ও অনুসন্ধান প্রক্রিয়ার সংস্কার সহ বৈশিষ্ট্যমূলক ফৌজদারি ন্যায্যবিচার সংস্কার।

আজকের অনুষ্ঠানের ইউটিউব **ভিডিও** এখানে এবং (h.264, mp4) ফরম্যাটে টিভির মানসম্পন্ন ভিডিও এখানে পাওয়া যাবে।

আজকের অনুষ্ঠানের **অডিও** এখানে পাওয়া যাবে।

অনুষ্ঠানের **ছবি** দেখা যাবে গভর্নরের ক্লিকার পেজে।

গভর্নরের বক্তব্যের লিখিত রূপ নিচে দেওয়া হল:

শুভ বিকাল—সন্ধ্যা। এর সবগুলো একসাথে একটি জায়গায় মিলিত হয়েছে। আমরা আপনাদেরকে বাজেটের পাঁচ পৃষ্ঠার যে সংক্ষিপ্তসার প্রদান করেছি, আমি নিশ্চিত আপনারা সবাই সেটি পড়েছেন, সেটি ছাড়াও আরও কিছু বিস্তারিত বিবরণ তুলে ধরতে চাই। প্রথমে আমি অসাধারণ কাজ সম্পন্নকারী স্পিকার কার্ল হিস্টি এবং সেনেট নেতা অ্যান্ড্রিয়া স্টুয়ার্ট-কাজিনদেরকে অভিনন্দন জানাতে চাই। সম্ভবত এটি আমাদের করা স্টেটের বিস্মৃত, সুদূরপ্রসারি পরিকল্পনা। অনেকগুলো জাতীয় অগ্রাধিকার রয়েছে এবং এটি সত্যিই দীর্ঘদিন ধরে এই স্টেট যে কঠিন সমস্যাগুলোর সম্মুখীন হচ্ছে তা সমাধানের চেষ্টা করে। এবং আমরা এই স্টেটে প্রচুর ভালো কাজ করেছি। এবং আমরা এই স্টেটে প্রচুর ভালো কাজ করেছি, প্রচুর পরিমাণ ভালো কাজ যা জাতিকে জানানো হয়েছে এবং আমি মনে করি এই বাজেট সম্ভবত আমাদের প্রদত্ত একটি শক্তিশালী প্রগতিশীল বিবৃতি এবং প্রকৃতপক্ষে আমরা বর্তমানে যেসব কঠিন সমস্যার সম্মুখীন হচ্ছি তার সমাধান করে।

আমি আমার দলকেও ধন্যবাদ জানাতে চাই। বাজেট পরিচালক, রব মুজিকা ও কাউন্সেল, অ্যালফোনসো ডেভিড যারা অনেক দিন থেকে দায়িত্ব পালন করেছেন এবং একটি অসাধারণ কাজ করেছেন। গভর্নরের সেক্রেটারি, মেলিসা ডিরোজা, যিনি সব প্রকল্পে দায়িত্ব পালন করেছেন। এছাড়া, ডানা ক্যারোটিনাটো—হয়ত আমার ইটালিয়ান নামে সমস্যা হয়েছে, আপনারা জানেন এটি কঠিন—ক্যারোটিনাটো, যিনি দলের প্রথম বছরেই কাজ করেছেন এবং তিনি খুব, খুব ভালো কাজ করেছেন, আমি তাকে ধন্যবাদ দিতে চাই।

স্পিকারের পক্ষ থেকে, লুঅ্যান সিকোনি ও ব্লেক ওয়াশিংটন যাদের সাথে আমি অনেক বছর ধরে কাজ করেছি এবং যারা সত্যিই অসাধারণ কাজ করেছেন। এবং শোনটেল স্মিথ ও টড স্কুয়ারম্যান যারা সেনেট নেতা অ্যান্ড্রিয়া স্টুয়ার্ট-কাজিনস এর দলে আছেন। এটি ও বাজেটটি তারা তখন প্রথমবারের মত করেছিলেন, আপনারা পূর্বে যে বাজেট করেছেন নিউ ইয়র্ক স্টেটের জন্য 175 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই বাজেট তার সাথে অসদৃশ, তাই এটি প্রায় অবর্ণনীয় একটি অভিজ্ঞতা এবং তারা অসাধারণভাবে কাজ করেছিলেন, তাই আমি তাদের ধন্যবাদ দিতে চাই।

প্রথমে আমি যে কাজটি দিয়ে শুরু করতে চাই সেটি হলো পরিপ্রেক্ষিতের জন্য একটি আহ্বান। আমরা সবাই এই ভবনে দীর্ঘ সময় ধরে আছি। এবং এটি বাস্তবতার একটি চিত্র। কিন্তু আমরা যদি অল্প পদক্ষেপ পিছিয়ে যাই, তবে সেটি সরকারের জন্য কঠিন সময় হবে। এটি নিউ ইয়র্ক স্টেটের জন্য কঠিন সময়। আপনাদের কাছে বিভিন্ন সৈন্যবাহিনী ও গতিবিদ্যা আছে যা বর্তমানে ক্রিয়াশীল। আপনারা ওয়াশিংটনের কাছ থেকে ফেডারেল হামলা এবং এই বাজেটের অর্থনীতিতে 2.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের ঘাটতি নিয়ে কাজ শুরু করেছেন। অ্যামাজনের পরাজয় ও তার পরিণতি। আপস্টেটের অধিক অর্থনৈতিক উন্নয়নের চলমান চাহিদা। ফৌজদারি বিচার ব্যবস্থা যা দশক ধরে অন্যান্য ছিল। এবং লিপ সার্ভিস (lip service) ও প্রেস কনফারেন্স অর্জন করেছে কিন্তু কোনো উন্নয়ন হয়নি। ডাউনস্টেট নিউ ইয়র্কে, আপনাদের একটি ট্রাফিক সমস্যা আছে, যানজট সমস্যা যা ক্রমশ খারাপ হচ্ছে। আপনাদের কাছে একটি MTA আছে যা গভর্নর রকফেলার কর্তৃক তৈরি হওয়ার পর থেকে সংস্কারের প্রত্যাশা করছে। আমি বিশ্বাস করি এটি শুরু থেকে দ্বিধাশ্রিত।

আপনাদের আবহাওয়া ও জলবায়ুর চরম পরিবর্তন হয়েছে যা অনস্বীকার্য। এতে তাৎক্ষণিক নজর দেওয়া প্রয়োজন এবং এটি ওয়াশিংটন থেকে হতে যাচ্ছে না, যেটি স্টেট অব ডিনাইয়াল (state of denial) নামক—51তম স্টেট হিসেবে তাদের নিজস্ব স্টেট। এবং আপনাদের কাছে রাজনৈতিক চরমপন্থার পরিবেশ রয়েছে যা আমরা প্রতিদিন দেখতে পাই। যদি আপনাদের বিরাত সমস্যা থাকে, এটি বৃহৎ সমাধান নিয়ে আসবে। এবং এই ব্যাপারেই আমরা গত ডিসেম্বরে বলেছিলাম। আমি একটি বক্তৃতা দিয়েছিলাম, আমরা ফ্রাঙ্কলিন ডি. রুজভেল্ট (Franklin D. Roosevelt, FDR) বক্তৃতা বলেছিলাম, যেখানে আমি সর্বাধিক উচ্চাকাঙ্ক্ষীয় ও প্রগতিশীল এজেন্ডার পরিকল্পনা করেছিলাম যা এই স্টেট দেখেছে। এটি কেন অত্যন্ত আগ্রাসী ছিল? কারণ এই সমস্যাগুলো অনেক কঠিন সমস্যা। এবং যখন আপনারা শাসন করেন, আপনারা সেই মুহূর্তটিকে শাসন করেন। আপনারা সময়কে শাসন করেন। এবং আপনারা সেই সময়ে উদ্ভূত অবস্থাকে সামলানোর জন্য আপনাদের সর্বোচ্চ সাধ্যমত শাসন করেন। এবং এই সময়ে, আমি আমার জীবনের যেকোনো সময় যতটা ভেবেছিলাম আমাদের তার চেয়ে বেশি চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হতে হয়। তাই এই এজেন্ডার এই সাহসিকতা।

আমরা 100 দিনের এজেন্ডার পরিকল্পনা করেছি, এর 20 টি পয়েন্ট, 20 টি মূল এজেন্ডা বিষয় ছিল। আজ 100 দিনের এজেন্ডার সেই সময় থেকে 90 তম দিন চলছে। এবং বস্তুত, আমরা সব কাজ সম্পন্ন করেছি। 2 শতাংশ সম্পত্তি করের সীমা যা আপনারা জানেন। এর 25 বিলিয়ন মার্কিন ডলার যা এটি নিউ ইয়র্কবাসীদের রক্ষা করেছে—কেবল সেই টাকার পরিমাণ নিয়ে ভাবুন। আমরা আবারও মধ্যবিত্তদের জন্য করের হার 300,000 মার্কিন ডলার পর্যন্ত কমিয়েছি যা মধ্যবিত্তদের জন্য ব্যাপক পরিমাণ। আমরা বলেছি যে আমাদের স্টেট ও স্থানীয় কর (State And Local Tax, SALT) নিয়ে সংগ্রাম করতে হবে। SALT সংগ্রামে আমার যা করা সম্ভব তার সব আমি করছি। আমি প্রেসিডেন্টের সাথে সাক্ষাৎ করেছি, আমি সারা দেশের গভর্নরদের সংগঠিতকরণের জন্য কাজ

করছি। আমরা ট্যাক্স কোডের মাধ্যমে SALT এর যে বিষয়গুলো ফেডারেল সরকার প্রত্যাখ্যান করেছিল তার অনেকগুলো বিকল্প নিয়ে এসেছি। আমি স্পিকার পেলোসির সাথে কথা বলেছি এবং যেটি আমি নিউ ইয়র্ক স্টেটের জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বলে বিশ্বাস করি সেটি যতক্ষণ অর্জন করতে পারছি না ততক্ষণ আমি এই সংগ্রাম চালাই যাব।

প্রেসিডেন্ট ট্রাম্প সাশ্রয়ী, সাশ্রয়ী সেবা আইনে ঘুরপাক খাচ্ছেন। তার কোনো বিকল্প পরিকল্পনা নেই, তিনি শুধু এই পরিকল্পনাতেই ঘুরপাক খাচ্ছেন। নিউ ইয়র্ক স্টেটের উল্লেখযোগ্য আইনি ক্ষমতা রয়েছে কারণ আমরা বীমা শিল্পকে নিয়ন্ত্রণ করি। এবং আমরা ওবামাকেয়ার এর সুরক্ষাগুলোর অনেকগুলোই বিধিবদ্ধ করেছি, তাই প্রেসিডেন্ট ট্রাম্প যাই করুক না কেন, আমরা জানি যে নিউ ইয়র্কে আমাদের একটি স্বাস্থ্যসেবা কর্মসূচি রয়েছে যা নিউইয়র্কবাসীদের সুরক্ষা দেবে। পূর্ব বিদ্যমান শর্তাবলি, 10 টি অপরিহার্য স্বাস্থ্য সুবিধা, কোনো খরচ ভাগাভাগি না করা, নিউ ইয়র্ক স্বাস্থ্য বীমা বাজারকে বিধিবদ্ধ করা, ইত্যাদি ইত্যাদি।

আমরা প্রজনন স্বাস্থ্য আইন পাস করেছি, দীর্ঘদিন ধরে যার প্রতিশ্রুতি দেয়া হয়েছিল। এবং আমরা তা প্রথম 30 দিনের মধ্যেই করেছি। আমরা নারী এজেন্ডা করেছি, আমরা যেটির প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলাম, যা আমাদের 2019 নারী এজেন্ডার ভিত্তিতে গঠিত যা IVF ও ডিম্বাণু হিমায়িত করার বিষয় অন্তর্ভুক্ত করে, এই সমস্যাগুলি মোকাবেলা করছেন এমন নারীদের জন্য যা একটি বড় আশীর্বাদ। যেসব দম্পতি ও পরিবার এই সমস্যাটি মোকাবেলা করে আসছে তাদের জন্য। এটা খুব ব্যয়বহুল। এবং আপনার পরিবার আছে যারা এই বিকল্পগুলোর সুবিধা নিতে পারে না কারণ অর্থনৈতিকভাবে তারা এগুলোর সামর্থ্য রাখেন না। এটি ধর্ষণ রোধমূলক ব্যবস্থাকে বিস্মৃত করে, এটি পারিবারিক সহিংস আশ্রয়ের প্রয়োজনীয়তাকে বিস্মৃত করে, শিশু সেবার জন্য তহবিল 26 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে বৃদ্ধি করে।

বন্দুকের ক্ষেত্রে, আমরা রেড ফ্ল্যাগ (Red Flag) আইন পাস করেছি, বাম্প স্টক (bump stock) নিষিদ্ধ করেছি, একটি বন্দুক কেনার জন্য অপেক্ষমান সময় বাড়িয়ে দিয়েছি। অবকাঠামোর ক্ষেত্রে, আমরা ইতোমধ্যেই, আমরা আমেরিকা যুক্তরাষ্ট্রের সবচেয়ে আগ্রাসী 100 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের অবকাঠামোগত কর্মসূচিতে রয়েছি, সমগ্র স্টেটের প্রকল্পগুলো পুনঃনির্মাণ করে এবং প্রকৃতপক্ষে তাই করা হচ্ছে। আমরা এই বাজেটে এটি 150 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে বাড়াতে যাচ্ছি। দেশের শীর্ষস্থানীয় অবকাঠামোগত বিনিয়োগ।

আমরা MTA সম্পর্কে কথা বলেছি। আমি নিউ ইয়র্কে একটি প্রেজেন্টেশন দিয়েছিলাম এবং আমি বলেছিলাম এটির দুটি দিক রয়েছে। এটি হচ্ছে M&M (management and money), ব্যবস্থাপনা ও অর্থ। MTA এর জন্য আমি নিউ ইয়র্কবাসীদের কাছে আরও অর্থ চাইছি না যদি না আমি জানি যে MTA-তে একটি উত্তম ব্যবস্থাপনা পদ্ধতি রয়েছে। এবং এটি উভয়টিই করে। আমি আমার প্রথম প্রেজেন্টেশনে 12 টি অপরিহার্য ব্যবস্থাপনা সংস্কারের বিষয়ে পরিকল্পনা করেছি। এই বাজেটের মধ্যে সেসব ব্যবস্থাপনা সংস্কারের 12 টিই অন্তর্ভুক্ত আছে। তারা মূলত একটি অদৃশ্য ক্ষেত্রে MTA-কে পুনর্গঠন করবে যেহেতু রকফেলার এটি তৈরি করেছেন। এমনকি আপনি বলতে পারেন এটি এটিকে পুনরায় তৈরি করছে কারণ রকফেলার MTA-কে একটি হোল্ডিং কোম্পানিতে পরিণত করেছিলেন। তিনি শুধু পৃথক কর্পোরেশন গ্রহণ করেছেন, তিনি এটিকে একটি লেটারহেডের অধীনে রাখেন। যা অনেক অপব্যয়, অদক্ষতা ও বিভাজন তৈরি করেছে।

আমরা আসলে মেট্রোপলিটান ট্রান্সপোর্ট এজেন্সির এক একত্রিকরণ করতে চলেছি। তারপর আমাদের একটি অর্থায়নের প্রবাহ প্রয়োজন, সবাই কণ্ঠস্বর প্রাইসিঙের কথা বলছিলেন। আমি এফুনি একজন জ্ঞানী সাংবাদিকের সাথে কথা বললাম, সব সাংবাদিকই অবশ্য তাদের নিজের মত করে জ্ঞানী হন, যিনি নির্দেশ করেন যে সর্বপ্রথম কণ্ঠস্বর প্রাইসিঙ সস্বন্ধে কথা বলেছিলেন মেজর লিন্ডসে এবং গভর্নর রকফেলারের। এবং আজ আমরা এটা করতে পেরেছি। দেশের প্রথম রাষ্ট্র, এবং এটি বিশ্বের কিছু জায়গায় সম্পাদিত হয়েছে, সিঙ্গাপুর, স্টকহোম, লন্ডন, কিন্তু মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে কোন স্থানে নয়। এটি একটি কেন্দ্রীয় ব্যবসায়িক জেলা গঠন করে এবং কেন্দ্রীয় ব্যবসায়িক জেলায় ভ্রমণের জন্য এক উচ্চতর হার ধার্য করে। এটি কণ্ঠস্বর হ্রাস করতে, রাজস্ব বাড়াতে তৈরি করা হয়েছে, 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের ম্যানশন ট্যাক্স থেকে রাজস্ব আসে, ইন্টারনেট করের সুবিধাটি নির্মূল করে, যার অর্থ ইন্টারনেট ক্রয়ের উপর কর ধার্য করা যা হবে 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার। এবং তারপরে আসে টোল, যা MTA পরের বছর শুরু করবে ক্যাপিটাল প্ল্যান প্রতিষ্ঠা করার পর এবং আমরা জানতে পারছি যে আমাদের কত পরিমাণ তুলতে হবে। বাজেটটি ইন্টারনেট করের সুবিধাকেও নির্মূল করে, সেই ক্রয়গুলিকে এখন বিক্রয় কর প্রদান করতে হবে যার পরিমাণ হল 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার।

স্কুল এইড সর্বোচ্চ স্তরে পৌঁছায়, এটি 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বেশি, এবং আরো স্বচ্ছ, আরো সমতাপূর্ণ। আপনি কতগুলি প্রেস কনফারেন্সে উপস্থিত থেকেছেন যেখানে দরিদ্র স্কুলের জন্য আরও অর্থ, দরিদ্র স্কুলের জন্য আরও অর্থ কথাটি শুনেছেন? আপনি কত ব্লগ লিখেছেন, কতগুলি নিবন্ধ লিখেছেন? এবং আমরা আসলে এর সম্পর্কে আসলে কি করেছি? আমরা স্কুল জেলাগুলির অর্থায়ন করি। স্কুল নয়, স্কুল জেলা। এবং আমরা কিভাবে তহবিল বিতরণ করতে হবে তা নির্ধারণ করা স্কুল জেলায় উপর ছেড়ে দিয়েছি। এবং স্বচ্ছতার সূত্র থেকে আমরা যা জানতে পারি তা হল স্কুল জেলাগুলি দরিদ্র বিদ্যালয়গুলিকে বেশি অর্থ দিচ্ছিল না। এই বাজেট বলে দরিদ্র বিদ্যালয়গুলিকে জেলার দ্বারা অর্থায়নের দৃষ্টিকোণ থেকে অবশ্যই অগ্রাধিকার দেওয়া উচিত। এবং তাদের অবশ্যই তাদের জেলার মধ্যে স্কুলগুলিকে কতটা অর্থায়ন করেছে তা প্রকাশ করতে হবে। অতএব, এটি আসলে আমরা আগে যা করেছি তার চেয়ে বিশেষভাবে দরিদ্র স্কুল জন্য আরো অনেক বেশি কাজ করে। এখন পর্যন্ত যুক্তিটি এক্সহিল সবার জন্য আরও বেশি অর্থ, তবে যদি সবার জন্য বেশি অর্থ হয় তাহলে আপনি সমৃদ্ধ স্কুল জেলাসমূহকে আরো বেশি অর্থ প্রদান করছেন যা তাদের প্রয়োজন নেই। যখন অগ্রাধিকার সব সময় দরিদ্র স্কুল জেলাগুলির অর্থায়ন কে দেওয়া হয়েছে, তখন তা কেন বলেননি, কেন, বলেননি দরিদ্র স্কুলগুলিকে অগ্রাধিকার দেওয়া হবে? কারণ রাজনৈতিকভাবে সেটা কঠিন। প্রতিনিধিরা নিশ্চিত করতে চান যে তারা প্রতিটি স্কুলের জন্য যেন অর্থ আনতে পারেন। আপনি যদি আমার মতো দরিদ্র স্কুলের অর্থায়ন করায় বিশ্বাস করেন তাহলে তা বলুন এবং করুন।

ঐতিহাসিক ফৌজদারি বিচার সংস্কার, অভিজুক্তদের 90 শতাংশ জেলেই থাকবে। আপনি একটি জীবন পরিবর্তনকারী ব্যবস্থার কথা বলতে চান, মানুষের জন্য প্রকৃত জীবন সম্পর্কে কথা বলতে চান। এরা হল সেই সব মানুষ যাদের নিউ ইয়র্ক সিটির রিকার্স আইল্যান্ডে পাঠানো হতো। আপনাকে রিকার্স আইল্যান্ডে যদি পাঠানো হয়, সেটি একটি জীবন পরিবর্তনকারী অভিজ্ঞতা হতে পারে, কিন্তু কখনও ভালোর জন্য নয়। এই ফৌজদারি বিচার সংস্কার বলে নগদ অর্থের জামিন নির্মূল করুন, যার অর্থ নগদ এবং সম্পদ ন্যায়ের বদলি হিসেবে ব্যক্তি হতে পারে না। ন্যায়

ব্যবস্থা কখনই বলেনি 'এবং তারপরে আমরা নির্ধারণ করবো কে কে বাড়ি যেতে পারে এবং কাকে রিকার্গে বসে থাকতে হবে, কে কত অর্থ তুলতে পারে তার উপর নির্ভর করে।' সেটা ন্যায় ছিল না। এটি সেই জিনিসটি নির্মূল করে। আমরা সহিংস অপরাধগুলি নিয়ে কাজ করিনি, জেগুলি সংখ্যার হিসেবে সংখ্যালঘু গণ্য করা যায়, এবং এটি এমন কিছু যার উপর আমরা কাজ করা চালিয়ে যাবো।

দ্রুত বিচার সংস্কার, আবিষ্কার সংস্কার, আমরা ড্রিম অ্যাক্ট (DREAM Act) পাস করেছি, আমরা 2040 সালের মধ্যে 100% কার্বন মুক্ত হতে দেশের সব চেয়ে আক্রমনাত্মক, সাহসী নির্দেশিকা গ্রিন নিউ ডিল (Green New Deal) পাস করেছি।

প্লাস্টিকের ব্যাগের উপর নিষেধাজ্ঞা জারী হওয়ায় আমি খুবই আনন্দিত, এটি দীর্ঘকাল বিলম্বিত ছিল, আপনি এই স্টেটের শহুরে এলাকার মধ্য দিয়ে যান, আপনি কিছু উদ্ভট ক্রিসমাস অলস্কারের মতো গাছ থেকে মূলত প্লাস্টিকের ব্যাগ দেখতে পান। আপনি এই স্টেট জুড়ে সর্বত্র জলপথে প্লাস্টিকের ব্যাগ দেখতে পান। আমি মহাসাগরে 40 মাইল দূরে মাছ ধরছিলাম এবং ভাসমান এই প্লাস্টিকের ব্যাগগুলির এক কুচকাওয়াজ দেখতে পাই। কোন প্রয়োজন ছিল না, আমরা এই কাজটি করার চেষ্টা করছিলাম এবং আমরা এটি করতে পেরেছি।

এনভায়রনমেন্টাল প্রোটেকশন ফান্ডের (Environmental Protection Fund, EPF) জন্য 300 মিলিয়ন ডলার এবং ব্যাগ ফি, কাগজের ব্যাগ ফিয়ার 3 সেন্ট EPF এর কাছে যায় যা EPF এর জন্য এক বড় বৃদ্ধি। আমরা নিরাপদ পানীয় পানির কথা বলেছি, আমরা অতিরিক্ত 500 মিলিয়ন ডলার প্রদান করছি, এটি এখন একটি 3 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ।

গণতন্ত্রের উন্নতি, আমরা একটি রাষ্ট্রীয় নির্বাচনের ছুটির দিন আছে। সবাই তিন ঘন্টার ছাড় পাবে, ভোট দেবার জন্য বেতনসহ সময় ছাড় দেওয়া হবে। আপস্টেট নির্বাচন শুরুর উপর নিষেধাজ্ঞা নির্মূল করা। কোন অদ্রুত কারণে, নিউ ইয়র্ক একই সময় বা নমনীয়তার সাথে ভোট দিতে পারেনি যা ডাউনস্টেট পেরেছে। তাড়াতাড়ি ভোটের জন্য কাউন্টিগুলিকে 10 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করা হচ্ছে। ফেডারেল এবং স্টেট নির্বাচনের মধ্যে আমরা সমন্বয়সাধন করেছি। আমরা অপ্রাপ্তবয়স্কদের জন্য প্রাক-নিবন্ধিকরণ, নিবন্ধিকরণের সর্বজনীন স্থানান্তরকরণ, মেইল দ্বারা অজুহাতবিহীন অনুপস্থিত ভোটদান, একই দিনে নিবন্ধিকরণ করার অনুমতি দিচ্ছি। সুতরাং, এটি অনেক বেশি সহজ হবে এবং আশা করি আমরা অনেক বেশি ভোটারের অংশগ্রহণ পাবো।

আমরা LLC লুপহোল বন্ধ করেছি, এবং জনসাধারণের অর্থায়ন একটি জাতীয় মডেল। আমি বিশ্বাস করি আমাদের জনসাধারণের অর্থায়ন ব্যবস্থাটি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সেরা হবে। ইতিমধ্যেই জনসাধারণের অর্থায়ন করেছে এমন পাঁচ বা ছয়টি অন্যান্য রাজ্য রয়েছে, আমরা জনসাধারণের অর্থায়ন করেছে এমন সর্ববৃহৎ রাজ্য হব। আমরা সেই সিস্টেমের জন্য 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার জোগার করেছি। ডিসেম্বরে কমিশন একটি বাধ্যবাধকতাপূর্ণ সিস্টেম নিয়ে আসবে, যদি না আইনসভা এমন এক আইন পাস করে যা সেই ব্যবস্থাকে রদ করে বা সেই সেটিকে পরিবর্তন করে। অতএব বছরের শেষ নাগাদ আমাদের একটি জনসাধারণের অর্থায়নের মডেল থাকবে।

সংগঠিত শ্রম সুরক্ষিত করা ছিল এজেন্ডার 16তম আইটেম। আমি আবার ডিসেম্বরের এজেন্ডাটি দেখছি যা জাক সেই সময় মুখস্থ করেছিল, কারণ তার পদে সে এই দক্ষতা এবং অধ্যবসায় নিয়ে এসেছে। সুতরাং সে জানে এটি 16 নম্বর, কিন্তু 20 টি আইটেমের মধ্যে, 16 নম্বরটি পাবলিক সেক্টর ইউনিয়নগুলি রক্ষা করা সম্বন্ধে ছিল। জানুসের সাথে আমরা তাই করি। 17 নম্বর ছিল সাশ্রয়ী মূল্যের বাসস্থান। আমাদের কাছে 20 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের সাশ্রয়ী মূল্যের আবাসন পরিকল্পনা রয়েছে, যা রাজ্যের ইতিহাসে সব চেয়ে বড়।

নির্ঘাতিত শিশু আইন (Child Victims Act) পাশ করা হয়েছে। আমেন। মার্জ মার্কি, তিনি আপনাদের অনেকের আগে এখানে এসেছিলেন, কিন্তু তিনি তার সময়ের তুলনায় এগিয়ে ছিলেন। তিনি একজন সংসদ সদস্য ছিলেন যিনি এর জন্য চেষ্টা করেছেন, চেষ্টা করেছেন, এবং চেষ্টা করেছেন। এবং তিনি সঠিক ছিলেন। এবং এটি অর্জন করা হয়েছিল এবং এটি যা বলেছে তা হল 'যদি আপনি এই সমাজের একটি শক্তিশালী প্রতিষ্ঠানও হন তাহলেও ন্যায় প্রদান করা যাবে, এবং ন্যায়বিচার করা হবে।'

লেসবিয়ান, গে, বাইসেক্সুয়াল, ট্রান্সজেন্ডার, ট্রান্সসেক্সুয়াল, কুইয়ার (LGBTQ) সম্প্রদায়কে রক্ষা করার জন্য আমরা জেন্ডার এক্সপ্রেশন নন-ডিস্ক্রিমিনেশন অ্যাক্ট (Gender Expression Non-Discrimination Act, GENDA) পাস করেছি এবং সার্বিকভাবে আর্থিক দায়িত্ব বজায় রেখে আমরা এটি করেছি। এটি একটি 2 শতাংশ খরচ বৃদ্ধি, আমরা এখন এই রাজ্যে খরচ ক্রমাগত নয় বছর ধরে নিয়ন্ত্রণ করেছি, এবং আমরা অর্থনৈতিক উন্নয়নে এর ফলাফল দেখতে পাই। এই রাজ্যে এখন আগের চেয়ে অনেক বেশি বেসরকারি খাতের চাকরি বিদ্যমান, আগের চেয়ে অনেক বেশি বেসরকারি খাতের চাকরি এখন বিদ্যমান। বাস, এই, বাক্য শেষ।

নবম বার, ধারাবাহিকভাবে সময়মত বার্ষিক বাজেট। এখনও আরো অনেক কিছু করার আছে, ঘরে কিছু মানুষের সিনিসিজমের কথা মনে রেখে। ডিসেম্বরে যে 20 টি আইটেমের আমরা স্থির করি তার মধ্যে কোনটি আমরা করিনি? আমরা গঞ্জিকাকে আইনসম্মত করেছি, প্রাপ্তবয়স্করা গঞ্জিকা ব্যবহার করেন। রাজনৈতিক ইচ্ছা আছে, আমি বিশ্বাস করি আমরা এটা করতে পারব। এমন একটি প্রোগ্রামের নিয়ে আসা জটিল যা এটি করে এবং জনসাধারণের নিরাপত্তা রক্ষা করে এবং মূল্য প্রদান করেছে এমন সমাজগুলির অর্থনৈতিক ক্ষমতায়ন করে। এবং এটি করার সেরা উপায় বাজেটের দৌড়ে নয়। এবং সেটা নতুন কিছুই নয়, আমরা বেশ কিছু সপ্তাহ ধরে এটি নিয়ে কথা বলছি। কিন্তু তালিকায় সেটি একমাত্র আইটেম যেটা নিয়ে আমরা এখনও কিছু করতে পারিনি।

আমাদের এখনও ভাড়া প্রবিধানগুলি করতে হবে, আমরা প্রচলিত মজুরি আইন, তথাকথিত গণপূর্ত বিলটি হালনাগাদ করতে চাই। কিন্তু, আমি এই ঘরে বসেছি, আমি কয়েক ডজন মাইক্রোফোনের সামনে থেকেছি, এবং আমি বলেছি এই বাজেটে নির্দিষ্ট কিছু অগ্রাধিকার আছে। এবং হ্যাঁ, আমরা সময় মত একটি বাজেট করতে চেয়েছিলাম, কিন্তু আমরা একটি ভাল বাজেট চেয়েছিলাম। এবং আমরা বলেছি এইভাবে আমরা ভাল বাজেট সংজ্ঞায়িত করি। এটি গণিত, এবং এর সংখ্যাগুলি সঠিকভাবে যোগ হওয়া প্রয়োজন, এবং এটি একটি ক্রিসমাসের চাহিদার তালিকা হতে পারে না যা রাজ্যকে দেউলিয়া করে দেয়। এই সংখ্যাগুলি, শিক্ষার অর্থায়ন আমরা ঠিক যা প্রস্তাব করেছি, তাই।

এটি একটি বাস্তব আর্থিক অখণ্ডতা সহ বাজেট। আমি বলেছিলাম আমাদের কঞ্জেসন প্রাইসিং করতে হবে। আমরা তা করেছি। আমাদের ফৌজদারি বিচার সংস্কার করতে হয়েছিল যা করা কঠিন ছিল। আমি সংসদ সদস্য ল্যাট্রিস ওয়াকারকে অভিনন্দন জানাতে চাই, যিনি সত্যিই খুব সহায়ক এবং খুব গঠনমূলক ছিলেন, এবং চাপা উত্তেজনাগুলি বুঝতে পেরেছিলেন এবং সমস্ত প্রক্রিয়া জুড়ে খুব সহায়ক ছিলেন। আমাদের স্থায়ী সম্পত্তি করের এক উচ্চসীমার প্রয়োজন ছিল, সেটিও বিতর্কিত ছিল, এবং অনেক লোক এটি করতে সম্মত হন না। কিন্তু শহরের বাইরে থাকা মানুষের জন্য এটি অপরিহার্য যারা সেই করটি প্রদান করেন, যথা সম্পত্তি কর। তারা স্নায়বিক চাপে আছেন কারণ তাদের সম্পত্তি কর হ্রাস ফেডারেল সরকার এবং স্টেটের (State And Local tax, SALT) কারণে বেড়ে যেতে পারে। এটি তাদের বলা অপরিহার্য ছিল যে আপনার সম্পত্তি করগুলি অন্তত রাজ্যের দিক থেকে নিয়ন্ত্রণে আছে।

এবং আমরা বলি যে আমাদের একটি পাবলিক ফাইন্যান্স সিস্টেম দরকার, আমরা এটি সম্পর্কে যথেষ্ট সময় ধরে কথা বলছি, এবার করার সময় হয়েছে। এবং আমরা তা করেছি। সব চেয়ে বড় কথা, সরকার কাজ করে। এটি একটি সাহসী, আক্রমণাত্মক, কঠিন কর্মসূচী ছিল। আমরা এক বা দুটি বড় জিনিস আছে এমন কর্মসূচী আগে করেছি। এবং আমরা এক বা দুটি বড় জিনিস পাওয়ার জন্য দৃষ্টি নিবদ্ধ করেছি। বিবাহের ক্ষেত্রে সমতা, 15 ডলার ন্যূনতম মজুরি। এতে পাঁচ বা ছয়টি বড়, কঠিন দীর্ঘমেয়াদী সমস্যা রয়েছে যার মোকাবিলা করতে হয়েছিল এবং এটি তাদের সাথে একটি আর্থিকভাবে দায়বদ্ধ উপায়ে মোকাবিলা করে। অগ্রগতিশীলতার দিক থেকে এটি একটি নেতৃত্বান্বিত রাজ্য। আমরা সেটি প্রতিষ্ঠা করেছি। আমি বিশ্বাস করি এই পরিকল্পনার সাথে আমরা অভিনব, এবং নির্মাণ, এবং সংস্কারের ক্ষেত্রেও জাতিকে নেতৃত্ব দিই।

এবং আমি বিধানসভায় আমার সহকর্মীদের ধন্যবাদ জানাতে চাই আবার যাদের নেতৃত্ব দিয়েছেন স্পিকার কার্ল হেস্ট এবং সিনেটের নেতা অ্যান্ড্রিয়া স্টুয়ার্ট-কাজিন্স। এটি সহজ কাজ ছিল না। এটি কঠিন ছিল। সংগঠন দ্বারা কিন্তু শক্তগুলি বেশী ভাল হয়। কঠিন বিষয়গুলি পাশ কাটিয়ে যাওয়া সহজ। এটি সোজা। এবং এই কারণে এগুলি কঠিন বিষয়। যেহেতু সেগুলি বছরের পর বছর, বছরের পর বছর সরিয়ে রাখা হয়েছে। কেন? কারণ কেউ সেগুলি সামলাতে চায়নি। কারণ সেগুলি বিতর্কিত এবং কঠিন ছিল। হ্যাঁ, আমরা এখানে কঠোর জিনিসগুলি করতে এসেছি, কারণ সেইগুলিই অর্জন করতে হবে। MTA-র সংস্কার। কঞ্জেসন প্রাইসিং করুন। অপরাধমূলক ন্যায়বিচার ব্যবস্থার সংস্কার করুন। বছর পর বছর, রিকার্সে যে দুর্দশা চলেছে তা দেখুন। এবং কেউ কোন কাজের কাজ করছেন না। এটি শেষ করুন। মেরামত করুন। আমরা সেটাই করছি।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)